

晋江卫生健康事业再添里程碑 晋江市第二医院被认定为三级综合医院

12月25日,福建省卫健委结合晋江市常住人口规模、医疗机构布局及医疗服务能力等情况,认定晋江市第二医院(安海医院)为三级综合医院。此前,晋江市仅有晋江市医院一家三级综合医院,此次晋江市第二医院成功晋升,标志着该院发展迈上新台阶,也成为全市卫生健康事业发展史上新的里程碑。

本报记者 李玲玲

三级综合医院是什么? 为何要创建?

“医院等级是医院功能、规模和管理水平、质量水平、技术水平的综合标志,是竞争力的核心体现。”晋江市第二医院副院长黄书懿介绍道,医院等级划分标准,是我国根据医院规模、科研方向、人才技术、硬件设备等条件,对医院资质进行评定的一套指标。该标准全国统一,不分医院背景、所有制性质等。按照《医院分级管理标准》,医院等级分为三级十等,每级分甲、乙、丙,其中三级增设特等。

“一家医院想要达到三甲,首先必须迈入三级这个队列。”黄书懿表示,三级综合医院指的是面向所在地区及周边辐射区域提供高水平医疗卫生服务和执行高等教育、科研任务的区域性以上医院。

由于准入门槛高,想被纳入三级医院管理,对于一家医疗机构实属不易。然而,若是成功被认定为三级医院,则意味着医院拿到了一张高质量发展的“入场券”,不仅能够进行高端设备采购、新技术开展等方面有更广泛的“自主权”,还能更好地对接教学院校,促进教学相长,为全市及周边百姓提供优质的医疗资源与服务。

为了拿到这张“入场券”,晋江市第二医院全体人员同心同德、同向同行,64年来持续发力,久久为功。据了解,创建于1957年的晋江市第二医院,是晋江建院最早的综合性医院。2008年,顺利通过“二甲”医院评审后,医院就将三级医院创建提上了议事日程,按照三级医院的标准,针对服务能力与质量安全、人力资源管理、财务管理、信息化建设、应急管理、科研教学等进行全方位提升。多年来,在晋江市委、市政府的关心支持下,在晋江市卫健委的指导下,医院已逐步发展成为集医疗、教学、科研及预防保健为一体的综合性医院。

2020年,晋江市第二医院紧密型医疗卫生共同体成立,下辖5家医共体成员单位(总院、东石分院、内坑院区、安海院区、灵源院区),成为晋江三大区域医疗核心医院,服务区域辐射至晋西北及南安东南部多个乡镇,服务区域人口达100余万。值得一提的是,今年4月,晋江市主动对接高端医疗资源,成功与复旦大学上海医学院签订协议,双方合作共建晋江市第二医院,更是为医院顺利晋级奠定了坚实基础。

正是在几代人的共同努力下,医院的综合实力不断提升,达到三级医院的准入标准。12月25日,福建省卫健委结合晋江市常住人口规模、医疗机构布局及医疗服务能力等情况,认定晋江市第二医院为三级综合医院。



被认定为三级综合医院后,将带来什么改变?

长期以来,安海群众一直期盼着区域内能有一家环境优美、技术精湛、设备先进、服务优质的现代化三甲等综合性医院。听闻此次医院成功晋级,安海商会会长林荣甜欣喜万分。他说,社会各界无时无刻都牵挂着医院的发展。早在十年前,安海商会就曾派人前往福州,协助参与医院申请三级医院资格。此次医院能够成功升格,对医院的未来发展大有裨益。“今后,医院条件会得到改善,人才引进后,也有利于医疗水平的提升。”林荣甜说道。

据悉,64年来,医院的发展始终凝聚着海内外晋江人的慈善之心、爱乡之举。2007年,在海内外乡亲贤达、企业家、社会各界人士的支持下,医院成立了全省首个生命救助发展基金。多年来,该基金在拯救危急重症病人、引进高端医疗资源、人才培养等方面持续发挥着重要作用。

“对老百姓来说,最直观的感受将是医院医疗条件的大提升。”晋江市第二医院院长黄书懿告诉记者,原本受限不是三级医院,一些更好级别的医疗服务项目受到准入限制无法开展。如今,认定为三级医院后,不仅有利于构筑一个对接高端资源的平台,打破技术限制壁垒,同时还能配置相应医疗设备,开展限制类医疗技术。此外,有了上

级专家的支持,医院在保证常见病、多发病的诊疗能力外,还能提高疑难病症的诊断和治疗水平,减少群众转外就医,提升群众就医获得感。

“三级医院的创建,对教学与科研也是有力的支撑和促进,利于今后教学培训基地的建立,以及科研课题的立项、获批。”黄书懿介绍道,借助于三级医院这个平台,医务人员能够更好地与外界进行交流学习,促进医疗技术水平提升。今后,随着医院的不断发展,也将逐步建成医学院校附属医院,形成教、学相长的良性循环,促进医院医、教、研水平整体提升。

黄书懿表示,自从医院与复旦大学上海医学院开展合作以来,专家每月定期来院开展坐诊,一定程度上解决了群众看病难的问题。此次医院升级后,不仅将更便于对接教学医院,同时也将更好地服务复旦大学上海医学院专家团队进驻,让专家团队能够在当地开展新技术、新诊疗,形成稳定的诊疗体系,让群众真正在家门口享受高端优质诊疗服务。

“医院被认定为三级综合医院,是我们朝着创建三甲医院目标迈出的坚实一步。”晋江市第二医院党委书记孙丰裕表示,“创三甲”一直是安医人为之奋斗的梦想,此次

升级成功,偶然中也有必然,这背后不仅得益于晋江市委市政府、安海镇党委政府、卫健委的坚强领导,还有安海镇各界乡贤的鼎力支持,更蕴含了有全体安医人的共同努力,与此同时也是医院多年来综合实力的体现。

孙丰裕表示,医院从二级到三级,不仅是数字上的提升,规模上的扩张和服务能力的加强,更是一种思想观念、角色定位、内涵质量、责任使命的升华,是化茧成蝶的质变。下一步,医院将以升格三级综合医院为新起点,通过晋升三级医院的平台,深化与复旦大学上海医学院合作,“双轨并行,同向发力”,真正实现管理、服务、质量同质化,着力构建覆盖广泛的“复旦系”医疗服务网络,并以优势学科建设为重点,建立区域妇儿中心。

与此同时,医院还将结合龙山片区改造,在医院原址上进行改扩建。“在晋江市委、市政府的支持下,力争医院北面及南面征迁80-100亩地块,为三级医院建设提供硬件保障。”孙丰裕透露,医院将按照三级医院的建设标准,配备先进的硬件设备,全面推动医院基础设施升级改造,实现内涵、“颜值”双蝶变。

声音

晋江市第二医院院长助理王聪:医院被认定为三级综合医院,这是载入史册的重大喜事,也实现了医疗管理人多年来的梦想。这对医院来说是个崭新的征程,我们将不忘初心,砥砺前行,以医疗质量为抓手,以对接高端医疗资源为契机,以三级医院的内涵建设为核心,扬帆起航再出发,继续全面提升医院管理水平!

晋江市第二医院妇产科主任李聪蓉:加入晋江市第二医院这个大家庭,已经30多年了。这些年来,我见证了医院的发展与壮大,这一步步大家走得都不容易。这次医院被认定为三级综合医院,我深感自豪,对我们来说这是机遇,也是起点,我将继续忠于岗位,用心服务,为打造区域龙头医院贡献自己的一份力量。

大黄蜂工厂年终福利会

特惠鞋子1双60元2双100元

服装2起

折

100万件鞋服等你来抢!

「活动时间元月1日起-23日止」

BIGWASP 大黄蜂

卖场地址:晋江市陈埭镇溪边大黄蜂工厂1楼
咨询热线:133 6595 1685